

Súd: Okresný súd Trenčín
Spisová značka: 6Nt/31/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3121010197
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 05. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marián Manduch
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2021:3121010197.1

Uznesenie

Okresný súd Trenčín na základe žiadosti odsúdeného R., nar. XX.XX.XXXX v G., trvale bytom G. G., B. XXX/XX, v konaní o zahľadenie odsúdenia, samosudcom JUDr. Mariánom Manduchom v Trenčíne dňa 17.05.2021, takto

rozhodol:

Podľa § 92 ods. 1 písm. c) Tr. zákona v spojení s § 469 Tr. poriadku a § 470 ods. 1 Tr. poriadku sa žiadosť odsúdeného R.. V. K., nar. XX.XX.XXXX, o zahľadenie odsúdenia v trestnej veci Okresného súdu Trenčín sp. zn. 8T/6/2018, z a m i e t a.

odôvodnenie:

Okresnému súdu Trenčín bola dňa 25.02.2021 doručená žiadosť odsúdeného R.. V. K., nar. XX.XX.XXXX, o zahľadenie odsúdenia v trestnej veci Okresného súdu Trenčín pod sp. zn. 8T/6/2018. Svoju žiadosť odôvodnil tým, že dňa 21.02.2018 bol prepustený z výkonu nepodmienečného trestu a odvtedy vedie riadny život, nespáchal žiadny trestný čin ani priestupok a v súčasnosti je opatrovateľom oboch jeho rodičov. K žiadosti pripojil aj fotokópiu rozhodnutia ÚPSVaR Trenčín o zvýšení príspevku na opatrovanie, ktorý poberá za opatrovanie svojich rodičov.

Súd si vyžiadal odpis registra trestov odsúdeného a spis Okresného súdu Trenčín sp. zn. 8T/6/2018, z ktorých vyplynulo nasledovné :

Trestným rozkazom Okresného súdu Trenčín sp. zn. 8T/6/2018 zo dňa 16.02.2018, právoplatným dňa 16.02.2018, bol R.. V. K. uznaný vinným zo spáchania prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. b) Tr. zákona s poukazom na § 139 ods. 1 písm. c), písm. e) Tr. zákona a bol mu uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 5 (päť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Na výkon trestu nastúpil odsúdený dňa 16.02.2018 a trest so zohľadnením započítania doby väzby vykonal dňa 20.02.2018.

Z odpisu registra trestov tiež vyplynulo, že R.. V. K. bol dvakrát odsúdený, a to okrem predmetnej trestnej veci Okresného súdu Trenčín pod sp. zn. 8T/6/2018 aj v trestnej veci Okresného súdu Zvolen pod sp. zn. 5T/29/1999, pričom na odsúdenie pod sp. zn. 5T/29/1999 sa hľadá, akoby nebol odsúdený.

Podľa § 92 ods. 1 Tr. zákona môže súd zahľadiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- a) desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- b) päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- c) tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 93 ods. 1 Tr. zákona ak bolo odsúdenie zahľadené, hľadá sa na páchatel'a, ako keby nebol odsúdený.

Podľa § 469 Tr. poriadku o zahľadení odsúdenia rozhoduje súd na žiadosť odsúdeného, osôb, ktoré by mohli v prospech odsúdeného podať odvolanie, alebo na návrh záujmového združenia občanov uvedeného v § 4 ods. 2; pred uplynutím doby uvedenej v § 92 ods. 1 Trestného zákona môže podať žiadosť o zahľadenie odsúdenia len odsúdený. O zahľadení odsúdenia mladistvého rozhodne súd aj bez návrhu alebo žiadosti.

Podľa § 470 ods. 1 Tr. poriadku o zahľadení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko, a to aj vtedy, ak ide o odsúdenie vojenským súdom.

Odsúdený tak reálne vykonával v trestnej veci Okresného súdu Trenčín pod sp. zn. 8T/6/2018 trest odňatia slobody v trvaní 5 (päť) mesiacov, teda neprevyšujúcom jeden rok. Súd tak postupom podľa § 92 ods. 1 písm. c) Tr. zákona skúmal na účely rozhodnutia o zahľadení vedenie riadneho života po výkone trestu v období, ktoré trvá najmenej tri roky po vykonaní trestu.

Okresný súd Trenčín ako súd vecne a miestne príslušný po preskúmaní žiadosti R. V. K., vyžiadaného odpisu registra trestov a spisu Okresného súdu Trenčín sp. zn. 8T/6/2018, vykonal potrebné šetrenia (vyžiadané správy z obce G. G., z OO PZ G. G., vyžiadané lustrácie v Sociálnej poisťovni, v registri priestupkov, v registri GP SR a lustrácia v agende dopravno - správnych činností) o spôsobe jeho života v období najmenej 3 (troch) rokov po vykonaní trestu, t. j. skúmal primárne obdobie od 20.02.2018 do 20.02.2021, pričom prihliadol aj na obdobie od 20.02.2021 až do vydania uznesenia, nakoľko podľa ustanovenia § 92 ods. 1 písm. c) Tr. poriadku sa skúma obdobie najmenej troch rokov, teda možno prihliadnuť aj na dlhšie obdobie.

Na základe odpisu registra trestov a súdom vyžiadaných správ a lustrácii bolo zistené, že odsúdený od 20.02.2018 až doposiaľ :

- nespáchal trestný čin, pre ktorý by bol súdne trestaný, ani sa proti nemu nevedie iné trestné stíhanie,
- zo správ obce G. G. neboli zistené žiadne negatívne poznatky o odsúdenom.

Z oboznámených lustrácii však vyplynulo, že odsúdený bol v skúmanom období trikrát prejednávaný v priestupkovom konaní, a to dvakrát pre priestupok na úseku cestnej premávky - priestupky spáchané v dňoch 27.08.2018 a 11.10.2018, pre ktoré mu boli v blokovanom konaní uložené blokované pokuty vždy vo výške 10 eur, a prejednávaný bol aj pre priestupok proti verejnému poriadku podľa § 47 ods. 1 písm. c) zák. č. 392/1990 Zb. o priestupkoch (odsúdený ležal a spal dňa 03.12.2019 o 21.20 hod. pred hotelom Elizabeth v Trenčíne), pre ktorý mu bolo uložené Mestskou políciou Trenčín napomenutie.

Za vedenie riadneho života treba považovať to, že odsúdený dodržiava právny poriadok a ďalšie normy občianskej spoločnosti, plní si svoje povinnosti voči štátu, rodine i voči spoločnosti, nezneužíva svoje práva voči spoluobčanom, nenarušuje občianske spolužitie v bydlisku ani v zamestnaní.

Súd pri rozhodovaní prihliadol, že spáchané priestupky na úseku cestnej premávky druhovo nesúvisia s trestnou činnosťou v trestnej veci Okresného súdu Trenčín sp. zn. 8T/6/2018, pričom ide o priestupky menej závažného charakteru, a to aj vzhľadom na ukladané sankcie (blokované pokuty vo výške 10 eur). Preto uvedené priestupky nepredstavujú prekážku, ktorá by bránila rozhodnúť o zahľadení odsúdenia.

Súd už však pri rozhodovaní nemohol prehliadnuť, že odsúdený sa dňa 03.12.2019 dopustil priestupku proti verejnému poriadku, ktorý, vzhľadom na spôsob jeho spáchania (odsúdený ležal a spal dňa 03.12.2019 o 21.20 hod. pred hotelom Elizabeth v Trenčíne), bol pravdepodobne spáchaný pod vplyvom alkoholu, pričom aj trestná činnosť, pre ktorú bol R. V. K. odsúdený v trestnej veci Okresného súdu Trenčín sp. zn. 8T/6/2018, bola spáchaná pod vplyvom alkoholu. Z uvedeného dôvodu je potrebné na predmetný priestupok prihliadnuť, a preto nemožno konštatovať, že odsúdený viedol najmenej tri roky od vykonania trestu odňatia slobody riadny život. Na základe uvedeného súd žiadosť odsúdeného zamietol.

Odsúdenému tak v súčasnosti opäť plynie nová doba pre vedenie riadneho života, a to odo dňa 04.12.2019, teda deň nasledujúci po spáchaní posledného relevantného porušenia zákona (v tomto prípade od posledného evidovaného priestupku, ktorý spáchal dňa 03.12.2019), pričom koniec tejto doby pripadá s poukazom na ustanovenie § 92 ods. 1 písm. c) Tr. zákona najskôr na deň 04.12.2022.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia (doručenia) prostredníctvom Okresného súdu Trenčín na Krajský súd v Trenčíne. Podaná sťažnosť nemá odkladný účinok.